
Μήνυμα της Διευθυντρίας ΔΔΕ Τρικάλων για την Εθνική Επέτειο της 25ης 

Μαρτίου 1821 

Η 25η Μαρτίου, γιορτή της Ορθοδοξίας και του Ελληνισμού, κατέχει 

στην Ελληνική ιστορία μια ξεχωριστή θέση. Η Εθνεγερσία των Ελλήνων, το 

1821, είναι αποτέλεσμα 400 περίπου χρόνων υποδούλωσης των Ελλήνων  

στην Οθωμανική Αυτοκρατορία, δύσκολων χρόνων  που όπως αποτυπώνεται 

στους στίχους του ποιητή  «Kαι ακαρτέρει, και ακαρτέρει Φιλελεύθερη λαλιά, 

Ένα εκτύπαε τ' άλλο χέρι Από την  απελπισιά». 

Η φλόγα όμως της Ελευθερίας υπήρχε άσβεστη μέσα στη ψυχή του 

κάθε Έλληνα.    «Ελευθερία ή Θάνατος» είναι η φράση που κράτησε 

αναμμένο τον πόθο των Ελλήνων για την εθνική του ελευθερία, την 

ανεξαρτησία και τη Δημοκρατία. Ο θαυμασμός για την αγωνιστικότητα των 

Ελλήνων και η πεποίθηση για το δίκαιο αγώνα τους ανέπτυξε το κίνημα του 

Φιλελληνισμού και η Ελληνική Επανάσταση έγινε φάρος έμπνευσης για την 

διανόηση και την τέχνη.  

Τη φετινή επέτειο της 25ης Μαρτίου σκιάζει ο πόλεμος στην Ουκρανία 

και μας κάνει να συνειδητοποιήσουμε ότι ο αγώνας για εθνική ανεξαρτησία, 

η ειρήνη, η προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων υφίσταται ακόμα και 

σήμερα. 

Η γνώση της πνευματικής και πολιτιστικής μας κληρονομίας και της 

εθνικής μας ταυτότητας επιτυγχάνεται με την παιδεία των νέων μας, καθώς 

όπως αναφέρει ο Ρήγας Φεραίος,  «Εκ των γραμμάτων γεννάται η προκοπή 

με την οποίαν λάμπουν τα ελεύθερα έθνη». Οι σχολικές εορτές δίνουν την 

ευκαιρία στους μαθητές  να ξαναζήσουν ιστορικές και ηρωικές στιγμές, να 

γνωρίσουν τους αγωνιστές που έδωσαν τη ψυχή και τη ζωή τους στον αγώνα, 

να εντρυφήσουν στα ιστορικά κείμενα και να αντιληφθούν ότι η ελευθερία 

και η δημοκρατία είναι η πυξίδα του κάθε ανθρώπου και μας υπενθυμίζει το 

χρέος για την προάσπιση τους. Το μήνυμα του 1821 για ενότητα, ομοψυχία 

και αλληλεγγύη είναι πάντα επίκαιρο και ισχυρό και αποτυπώνεται στη 

φράση: «Είμαστε στο “εμείς” κι όχι στο “εγώ”». 



Θα ήθελα να ευχηθώ σε μαθητές και εκπαιδευτικούς χρόνια πολλά, 

υγεία και ευτυχία και το δίδαγμα του 1821 να είναι οδηγός στα δημιουργικά 

βήματα όλων μας. 
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